



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 27 июня 2014 года, № 124 (6024)

Пятница

## СОВРЕМЕННЫЙ ОБЛИК ПРЕКРАСНОЙ ФЕРГАНЫ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов с целью ознакомления с ходом осуществляемых на местах социально-экономических реформ, созидательной и благоустроительной работой 26 июня посетил Ферганскую область.



За счет своих богатых природных ресурсов, многоотраслевой промышленности и современной транспортно-коммуникационной структуры Ферганская область занимает особое место в развитии страны. Экономический потенциал области является важным фактором осуществляемых преобразований во всех сферах.

В первом квартале этого года производство валового регионального продукта составило 107,6 процента. Стабильные темпы роста обеспечены в сфере промышленности, сельского хозяйства, реализации инвестиционных проектов, оказания услуг.

Последовательно развиваются современные промышленные отрасли, модернизируются действующие и создаются новые предприятия по производству конкурентоспособной на внешнем рынке продукции. В результате широкой поддержки предприятий, выпускающих экспортноориентированные товары, действия субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства в налаживании экспорта неуклонно повышается потенциал области в данном направлении. В первом квартале 2014 года было экспортировано продукции на 120,5 миллиона долларов США.

Позитивные изменения в области можно увидеть сразу же по прибытии в город. Новое здание в международном аэропорту Ферганы свидетель-

ствует о широкомасштабной созидательной работе в области.

Президент страны, осматривая это здание, предложил продолжить работу по его дальнейшему обустройству и совершенствованию, созданию современных удобств для пассажиров.

Ферганцы издревле высоко ценят искусство и культуру. В области действуют 4 театра и 14 музеев, 1 628 библиотек и информационно-ресурсный центр с богатым книжным фондом.

Глава государства на прошедшей 14 декабря 2012 года внеочередной сессии Ферганского областного Кенгаша народных депутатов определил ряд задач по превращению Ферганы в еще более прекрасный и неповторимый город, созданию достойных условий для населения. За прошедший короткий период здесь была осуществлена широкомасштабная созидательная работа.

В областном центре построен и сдан в эксплуатацию тысячелетний Дворец искусств. На прилегающей к нему территории в 40 гектаров посажены 10 тысяч саженцев декоративных деревьев и кустарников, проложена теннисная аллея. Современные цвето-музыкальные фонтаны не только радуют глаз, но и улучшают микроклимат.

Президент нашей страны заинтересовался созданными во Дворце искусства удобствами для зрителей.

Двери и колонны этого просторного и светлого дворца украшены в национальном стиле. В зрительном зале созданы все необходимые условия и удобства.

При возведении новых сооружений необходимо обращать особое внимание на каждую деталь, ведь они должны десятилетиями служить и нашим будущим поколениям, сказал глава нашего государства.

Рядом с Дворцом искусств построено также величественное спортивное сооружение — комплекс водного спорта. В нем, располагающем плавательным бассейном, тренажерным залом, детскими бассейнами, плавательными дорожками, дети занимаются такими видами спорта, как плавание, синхронное плавание, ватерполо.

Президент нашей страны побеседовал с занимающимися здесь детьми, поинтересовался их учебой, планами на будущее.

Спорт закаляет человека, укрепляет его волю. Волевой человек ставит перед собой большие цели и обязательно достигает их. Мы не пожалеем сил для того, чтобы дети Узбекистана достигли высоких рубежей не только в спорте, но и во всех сферах. Ведь мы ни в чем и никому не уступим, и никогда не уступим, сказал глава нашего государства.

В области ведется последовательное строительство спортивных комплексов, детских школ музыки и искусства.

В частности, за счет средств Фонда развития детского спорта строятся и реконструируются 14 спортивных комплексов и спортивных залов, школ музыки и искусства. Все они обеспечены современным оборудованием и инвентарем.

Ислам Каримов вручил детям спортивный инвентарь.



По инициативе Президента города нашей страны развиваются и совершенствуются на основе генерального плана. Это можно видеть на примере таких наших городов, как Самарканд, Бухара, Андижан, Наманган, Термез, Карши, Ургенч. Наряду с этими городами и в Коканде и Маргилане также осуществлены широкомасштабные строительные и благоустроительные работы, что является важным фактором дальнейшего

их развития, повышения уровня жизни людей.

Согласно постановлению главы нашего государства «О мерах по реализации генерального плана г. Ферганы, строительству и реконструкции объектов социальной и транспортно-коммунальной инфраструктуры на период 2012—2015 годы» от 15 ноября 2011 года в областном центре осуществляется масштабная созидательная работа. Строятся современные предприятия, образовательные и медицинские учреждения, спортивные комплексы и стадионы, прокладываются дороги, аллеи.

Облик города Ферганы за короткое время кардинально изменился, сказал глава государства. При разработке генерального плана города, строительстве зданий и дорог нужно обязательно учитывать долгосрочную перспективу. Необходимы прокладка объездной кольцевой дороги, строительство многополосных магистралей, дальнейшее совершенствование работы по развитию коммуникаций, благоустройству и озеленению, возведению современных сооружений.

В нашей стране уделяется особое внимание развитию спорта, в том числе футбола, особенно детского и юношеского. В этих целях осуществляется широкомасштабная работа по укреплению материально-технической базы футбольных школ, повышению квалификации тренеров и судей.

Построенный в Фергане стадион на 20 тысяч мест является ярким примером эффективности этой последовательной работы и благодаря своим уникальным архитектурным и инженерным решениям, современ-

ном обликом приумножает красоту города. Президент страны, осматривая этот стадион, отметил необходимость обратиться к созданию на стадионе всех современных условий для спортсменов, зрителей, воспитание молодых спортсменов, в частности, футболистов.

**Анвар САМАДОВ,**  
**Маъсуджон СУЛЕЙМАНОВ,**  
**спецыоры УзА.**  
Фото Сарвара УРМОНОВА.

## Ученые Оксфордского университета обосновали нецелесообразность строительства крупных гидротехнических сооружений

ГРУППА видных исследователей из британского Оксфордского университета — одного из старейших и наиболее авторитетных исследовательских центров мира, проведя глубокое комплексное исследование, пришла к научно обоснованному выводу о нецелесообразности решения проблем энергообеспечения развивающихся стран путем строительства дорогостоящих гидроэлектростанций.

Ученые Оксфордского университета А. Ансар, Б. Флайбьерг, А. Бадзирер и Д. Ланн, проанализировав с использованием современных статистических методов 245 крупных плотин, построенных на пяти континентах и в 65 странах за последние 70 лет, подготовили подробное исследование, дающее научно обоснованный и подтвержденный фактами ответ на вопрос о целесообразности строительства крупных гидротехнических сооружений. Результаты исследования изложены в статье «Нужно ли нам возводить крупные плотины. Реальная стоимость осуществления

гидроэнергетических мегапроектов», опубликованной в международном журнале «Энергетическая политика».

По заключениям британских ученых, каждые три из четырех проектов по возведению крупных плотин столкнулись с удорожанием строительства. Их фактическая стоимость в среднем на 96 процентов, или почти вдвое, превысила проектную стоимость. При этом исследование показало, что вероятность недооценки проектной стоимости крупной плотины остается сегодня такой же высокой, как и в 1934 году.

## ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТАРСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

### В целях улучшения состояния дорог

В НАШЕЙ стране придается большое значение вопросам развития сети автомобильных дорог. В этом направлении предпринимаются необходимые организационно-правовые меры, реализуется ряд проектов и программ.

Например, только в первом квартале текущего года на строительстве и реконструкции автомобильных дорог, входящих в состав Узбекской национальной автомагистрали, освоено средств Республиканского дорожного фонда в размере 41,7 миллиарда сумов, или в 2,2 раза больше аналогичного периода 2013 года, а также иностранных займов под гарантию правительства Республики Узбекистан на сумму 9,6 миллиона долларов.

Об этом говорилось на заседании Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам промышленности и торговли, на котором обсуждались итоги изучения исполнения Закона Респуб-

лики Узбекистан «Об автомобильных дорогах» в Андижанской, Самаркандской и Ташкентской областях. — В годы независимости в стране созданы правовые основы, регулирующие отношения в сфере строительства дорог, — говорит член комитета А. Садиқов. — Принят Закон «Об автомобильных дорогах», ряд указов и постановлений Президента Республики Узбекистан. Сегодня 80 процентов грузов перевозится именно автомобильным транспортом, 85 процентов пассажиров также пользуются этим видом транспорта. Следовательно, дальнейшее развитие дорожного строительства имеет для Узбекистана стратегическое значение.

## СЕМИНАРЫ

### Обеспечивая широкий доступ к информации

ВОПРОСЫ эффективного взаимодействия информационных служб со СМИ и общественностью обсуждены в ходе двухдневного семинара-тренинга в Ташкенте, организованного Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества при содействии ПРООН.

В мероприятии приняли участие руководители информационных служб Совета Министров Каракалпакстана, хокимиятов областей и города Ташкента, представители Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, специалисты НИМФОГО, эксперты медиа-сферы.

информационной сферы, обеспечению свободы слова и информации.

В настоящее время в нашей стране реализуется комплекс мер по дальнейшему развитию СМИ, а также информационных служб госорганов, повышению их роли в формировании позитивного имиджа государственных структур в обществе, укреплению теоретических и практических навыков сотрудников информационных служб в связи с ответственностью.

## МЕРОПРИЯТИЯ

### Пагубное зелье — в печь!

26 ИЮНЯ — в Международный день борьбы с наркотической и незаконным оборотом наркотиков по поручению правительства Узбекистана Службой национальной безопасности на одном из предприятий столицы проведено уничтожение очередной партии наркотических средств, изъятых правоохранительными органами страны.

В присутствии представителей государственных и международных организаций, общественности, средств массовой информации в печи предприятия было сожжено 1 270 килограммов наркотиков, в том числе 85,3 килограмма героина, около 705 килограммов опия, 266,5 килограмма марихуаны, 175 килограммов гашиша, а также большое количе-

ство маковой соломки, конопли, наркотических средств в виде растворов и таблеток.

Как отметили участники мероприятия, проблема наркомании и наркоторговли сегодня актуальна во всем мире. Чтобы противостоять ей, в нашей стране сформирована государственная система мер, в рамках Закона «О наркотических средствах и психотропных

веществах» полностью обновлена правовая база по контролю за наркотическими веществами, а постановлением Государственной комиссии по контролю за наркотиками утверждены программы комплексных мероприятий.

Для Узбекистана и Центральноазиатского региона в целом наркотиком, прежде всего, исходят от соседнего Афганистана, где в минувшем году, по данным международных экспертов, посевные площади опийного мака увеличились на 36 процентов и составили в общей сложности 209 тысяч гектаров. Соответственно почти в полтора раза возрос и

объем опия, произведенного в этой стране. В минувшем году он составил 5 500 тонн.

Наркотики афганского происхождения проникают в нашу страну, в основном, через Кыргызстан и Таджикистан, а также непосредственно из Афганистана через реку Амударья в границах Сурхандарьинскую, Самаркандскую, Сырдарьинскую и Ташкентскую области и области Ферганской долины. При этом наркокурьеры постоянно изобретают все новые и новые способы доставки пагубного зелья потребителям. Преследуя свои корыстные интересы, несмотря даже на опасность для собственной жизни, они заглазывают внутрь специально подготовленные капсулы с наркотическими веществами.

## Ученые Оксфордского университета обосновали нецелесообразность строительства крупных гидротехнических сооружений

1 Исследование также показало, что строительство крупных мегалотин связано со стремительным ростом стоимости таких проектов: возведение плотины высотой 100 метров обходится, как правило, в четыре раза дороже строительства 50-метровой плотины. Особое внимание ученые обратили на зависимость разницы между проектируемой и окончательной стоимостью плотин от уровня экономического развития страны. Специально проведенный статистический анализ выявил, что страны с низким уровнем доходов особенно склонны к значительной недооценке стоимости строительства крупных плотин. Авторы исследования в этой связи отмечают: «Развивающиеся страны, несмотря на кажущуюся высокую потребность в возведении сложных сооружений, подобных крупным плотинам, должны всеми способами воздерживаться от попытки откусить больший кусок, чем они могут проглотить».

Наряду с анализом роста стоимости возведения плотин, авторы исследования изучили разницу между проектными и фактическими сроками строительства, выявив, что восемь из десяти крупных плотин не были завершены в проектные сроки строительства. Средний срок отставания от проектных сроков ввода в эксплуатацию составил 44 процента, или 2,3 года. При этом статистический анализ показал, что срок возведения мегалотин с высотой более 150 метров намного превышает средние сроки строительства плотин с меньшей высотой, равные 8,6 года. Это, по мнению авторов исследования, прямо указывает на полную несостоятельность доводов сторонников круп-

ных гидросооружений о том, что ГЭС являются быстрым и эффективным решением проблемы энергообеспечения. Опять же, строительство крупных плотин в развивающихся странах, согласно статистике, занимает дольше времени, чем в развитых странах.

Британские ученые также наглядно продемонстрировали, что возведение крупных плотин несет огромный экономический и финансовый ущерб, связанный с недооценкой последствий их строительства. В частности, они подчеркнули, что крупные плотины имеют существенное экологическое и социальное воздействие, приводя конкретные примеры масштабных ГЭС, которые стали «бедой для окружающей среды» и требуют затрат десятков миллиардов долларов для смягчения их экологических последствий в течение последующих десятилетий.

Основываясь на проведенном исследовании, ученые делают заключение о том, что: «На фоне огромных финансовых расходов и последствий для окружающей среды пресловутая польза крупных плотин является сомнительной. Масштабы современных крупных плотин настолько велики, что даже для крупных стран с развитой экономикой промахи в их строительстве могут усугубить экономическое состояние страны в целом, а огромные средства, направляемые на реализацию таких мега-проектов, могут негативно отразиться на финансовом состоянии не только компаний, но даже государства».

Далее они отмечают: «Появляется все больше доказательств как в гражданском обществе, так и в научных исследованиях, что крупные плотины имеют паразитно-низкую производитель-

ность с точки зрения экономических, социальных и экологических последствий, а также ценности для общественности».

Как результат своего исследования авторы рекомендуют решения проблем энергодефицита, которые не связаны со строительством огромных гидроэлектростанций, особенно при наличии факторов неблагоприятных геологических условий, рисков длительных сроков возведения и значительного роста стоимости строительства.

Они также подчеркивают, что в развивающихся странах правительства должны воздерживаться от реализации крупномасштабных проектов, осуществляемых с привлечением значительных объемов иностранного финансирования, ухудшающих финансовое положение и экономические перспективы страны.

Результаты исследования должны прозвучать отрезвляюще для сторонников строительства огромных гидроэлектростанций, которые выработавшую дешевую электроэнергию. Принимая во внимание признанный авторитет Оксфордского университета, высокую квалификацию его исследователей, а также солидную научную и статистическую базу, использованную в исследовании, это, безусловно, окажет важное влияние на мнение мирового сообщества. Выводы и рекомендации авторов статьи имеют особую ценность для политиков-практиков при выборе прагматичных, действенных и безрисковых решений проблемы энергообеспеченности в сравнении с устаревшими на сегодняшний день и имеющими огромные техногенные, экономические, социальные и экологические риски проектами строительства гигантских гидроэнергетических объектов.

## Обеспечивая широкий доступ к информации



1 Участники семинара-тренинга ознакомились с нормативно-правовой базой в сфере информирования общественности о деятельности органов государственной власти и управления, а также организационно-правовыми механизмами обеспечения широкого доступа населения к информации, особенно институтов гражданского общества и СМИ. Особое внимание при этом уделено вопросам реализации принятого в нынешнем году Закона «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». В соответствии с данным правовым актом информационные службы госорганов готовят информационные обзоры деятельности, обеспечивают взаимодействие со средствами массовой информации и общественностью, принимают меры по освещению в СМИ деятельности органов государственной власти и управления путем организации публичных мероприятий, распространения информационных сообщений, а также размещения и обновления на официальном веб-сайте своих ведомств.

Отмечалось большое значение в обеспечении доступа к информации, открытости госорганов дальнейшего развития

Единогласно принятый Единого портала интерактивных государственных услуг и т.д.

Специалисты НИМФГО представили информацию о результатах разнонаправленного системного мониторинга процессов в сфере обеспечения открытости деятельности госорганов, озвучили экспертные оценки эффективности их взаимодействия с журналистами.

В ходе практической части мероприятия участники рассмотрели вопросы дальнейшего совершенствования деятельности веб-сайтов госорганов, важнейшие аспекты внедрения «электронного правительства».

В ходе дискуссий представители пресслужб поделились опытом в совершенствовании информационно-коммуникационной деятельности, внесли предложения по повышению эффективности взаимодействия информационных служб со СМИ и общественностью.

По завершении семинара-тренинга были выработаны практические рекомендации, направленные на активизацию роли информационных служб как связующего звена. Мероприятие проходило в интерактивном формате, что позволило участникам закрепить полученные знания на практике.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

## Надежный проводник реформ



Экспресс-опрос

«НС»

Юсуб РАХМОНОВ, руководитель фермерского хозяйства «Боги Аббос РЮС» Джаркурганского района Сурхандарьинской области:

— Как молодой фермер, я считаю, что в век стремительного развития технологий важно быть информированным в профессиональном и личном плане. С этой целью в свободное от работы время занимаюсь поиском актуальной информации в газетах и журналах, интернет-сети, а также на телевидении.

Среди всех известных мне СМИ больше всего импонирует информационный формат газеты «Народное слово», которую я регулярно выписываю на протяжении нескольких лет.

На мой взгляд, это именно то издание, являющееся надежным проводником реформ, которое необходимо всем узбекистанцам с активной гражданской позицией. На страницах «Народного слова» можно узнать о новом в законодательстве страны, передовом опыте фермеров из других регионов, получить обширные сведения в области науки, техники и технологий, что особенно важно для деловых людей, ищущих возможности карьерного роста и внедрения новых, высокодоходных направлений в своей деятельности.

С большим вниманием следил за ходом недавней Ташкентской международной конференции, посвященной продовольственной безопасности, работа которой подробно освещалась в газете. Вдохновленный пониманием важности нашего труда со стороны международного сообщества, я укрепился во мнении, что фермерство способствует обеспечению мирной и благополучной жизни людей.

Эргашбай КАМИЛОВ, предприниматель из города Анджа:

— Потребность в информации для человека так же важна, как, скажем, в пище и сне. Осведомленность об актуальных новостях дня — показатель кругозора, уровня знаний каждого из нас, независимо от профессии. То, о чем пишут журналисты, дает представление о масштабных преобразованиях, осу-

щующую ряд агрегатов и запасные части к комбайнам и почвообрабатывающей технике, товары народного потребления.

Такая высокая оценку дали газете наши постоянные читатели в ходе экспресс-опроса, проведенного накануне профессионального праздника — Дня работников печати и средств массовой информации.

Ществляемых в стране, позволяет судить о тенденциях в мировой политике, экономике, других аспектах, помогает решать жизненные вопросы.

Недавно я на себе испытал силу и действенность печатного слова. Наше частное предприятие выпускает комплектующие детали для предприятий нефтегазовой промышленности. О новинках, производимых нами, была опубликована небольшая информация в газете «Народное слово».

Через несколько дней мне позвонили из Самаркандской области. Звонивший оказался руководителем крупного предприятия, которого заинтересовала наша продукция. Вот так небольшая газетная заметка помогла обрести нового партнера, что в бизнесе крайне важно.

И это, думаю, лишь один пример эффективности работы творческого коллектива редакции газет «Народное слово» и «Халк сузи», которому в профессиональный праздник хочется от всего сердца пожелать новых творческих успехов.

Алишер АЖИЕВ, заведующий отделом науки и подготовки научно-педагогических кадров Нукуского государственного педагогического института имени Ажинияза:

— Ровесники независимости — газеты «Народное слово» и «Халк сузи» каждодневно объективно освещают события, происходящие в нашей стране, ход проводимых масштабных реформ и преобразований. Публикуемые на страницах издания материалы, на мой взгляд, необходимы всем: руководителям предприятий и организаций, предпринимателям, представителям молодого поколения узбекистанцев. Специальные тематические полосы «Деловой климат», «Из первых уст», «Путь в чемпионы», «Поклоение частливцы» дают читателям возможность на конкретных примерах широко ознакомиться с ходом реализации государственных программ, претворением в жизнь новых законов, указов и постановлений Президента страны, получить ответы специалистов на интересующие вопросы.

## В целях улучшения состояния дорог

1 В настоящее время протяженность автомобильных дорог общего пользования составляет 42 654 километра, из которых 3 979 километров — международно-государственного, 14 069 километров — государственного, 24 606 километров — местного значения. Осуществляется определенная работа по обеспечению сохранности и ремонту улиц городов и населенных пунктов, а также межхозяйственных автодорог кишлаков.

Изучая ход исполнения Закона «Об автомобильных дорогах», члены рабочей группы комитета обратили отдельное внимание на статьи 7 и 13. Статья 7 возлагает на местные органы государственной власти задачи по строительству, реконструкции, ремонту автодорог, разработке программ развития транспортной инфраструктуры городов и других населенных пунктов, учету улиц. В статье 13 установлено, что финансирование улиц городов и других населенных пунктов, а также межхозяйственных автодорог в кишлаках осуществляется за счет бюджетных средств.

При обсуждении итогов контрольно-аналитической деятельности депутаты подчеркнули, что в комитет часто поступают обращения граждан, связанные с исполнением этих статей. Подобные вопросы не раз поднимались и на встречах в избирательных округах. Исходя из этого, проанализирована работа, проводимая в трех вышеназванных областях по обеспечению сохранности, ремонту улиц и межхозяйственных автодорог, а также по целевому использованию выделяемых на эти цели средств.

Мониторинг показал, что наряду с проделанной работой еще есть вопросы, ждущие своего решения. В ходе широкого обсуждения нынешнего состояния дорог и хода исполнения статей закона участники заседания высказали мнения и предложения по устранению имеющихся недостатков. Поступившие предложения рассматривались с точки зрения совершенствования законодательства в данной сфере.

После обобщения итогов депутаты и специалисты обратились к рекомендациям, направленным на дальнейшее улучшение работы по неукоснительному соблюдению на местах соответствующих требований законодательных актов. Они касаются таких вопросов, как ведение учета улиц городов и других населенных пунктов, разработка программ по развитию транспортной инфраструктуры, проведение тендерных и конкурсных торгов для обеспечения сохранности, ремонта и реконструкции улиц и межхозяйственных автодорог, исходя из требований современного рынка. Также предстоит уделить большее внимания соблюдению норм и стандартов при проектировании улиц, улучшению состояния дорожной техники, вопросам подготовки и переподготовки кадров для данной сферы.

В заседании приняли участие депутаты, представители соответствующих министерств и ведомств, руководители областных хокимиятов и работники средств массовой информации.

Машкура ЗАХИДОВА.

## СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

## Новые возможности и перспективы

ООО «Карши таъмирлаш заводи», созданное в 2004 году на базе нерентабельного ОАО «Каршинский ремонтный завод», сумело занять лидирующие позиции на рынке товаров и услуг региона. За короткое время здесь наладили выпуск запасных частей к сельскохозяйственной технике, освоили современные виды ее ремонта и диагностики.



Фото Ш. Широпова.

— От прежнего завода нам досталось незавидное наследство — большие финансовые задол-

женности и абсолютно устаревшее оборудование, — рассказывает руководитель общества с

ограниченной ответственностью Комил Жураев. — Нужно было в срочном порядке решать вопросы, связанные с сохранением опытных специалистов, провести модернизацию и техническое переоснащение, приобрести сырье, материалы, комплектующие. Чтобы исправить ситуацию, мы воспользовались банковским кредитом в размере 720 миллионов сумов и заключили договоры с зарубежными поставщиками необходимых материалов.

В результате коллектив предприятия, используя самые передовые технологии, оказывает сегодня фермерам около ста видов услуг, производит плуги, чизели, бороны, хлопковые и зерновые сеялки, культиваторы. Также здесь

выпускается ряд агрегатов и запасные части к комбайнам и почвообрабатывающей технике, товары народного потребления.

Важно отметить, что ООО «Карши таъмирлаш заводи» является одним из ведущих предприятий в системе «Узагромаш-сервис». На его базе неоднократно проводились республиканские и областные семинары.

Сейчас на заводе действуют литейный, кузнечный, механический, сварочный, сборочный цеха. А вскоре здесь приступят к выпуску пластмассовых деталей. Для этого закуплено оборудование стоимостью 35 тысяч долларов и начаты монтажно-наладочные работы.

Большое внимание уделяется и вопросам повышения качества выпускаемой продукции. На предприятии внедрена система стандартов ISO-9001:2008, что открывает для коллектива новые возможности и перспективы.

М. МУСАЕВ.

## Пагубное зелье — в печь!

1 К примеру, в конце мая минувшего года сотрудниками Службы национальной безопасности в Ташкенте был задержан гражданин Исламской Республики Афганистан Абдул Халик Мухаммад Реза, пытавшийся в собственном желудке провезти 57 полиэтиленовых капсул с героином весом более чем в полкилограмма. Также наркокурьер спрятал более двух килограммов наркотиков в тонких целлофановых трубках, вшитых в ковры ручной работы. Однако эта изощренная уловка не принесла ему желаемого результата. Смертоносный багаж был изъят.

В целом за минувший год сотрудниками СНБ, МВД, Государственного таможенного комитета и других правоохранительных

структур за наркопреступления были задержаны 111 иностранных граждан. В ходе спецоперации «Черный мак-2013» уничтожены посевы наркосодержащих растений на площади 1,04 гектара и дикорастущая конопля на площади 1,54 гектара. Также правоохранительными органами Узбекистана проведены комплексные операции по выявлению и пресечению противоправной деятельности транснациональных наркогруппировок, перекрытию каналов контрабанды наркотиков. По данным Национального информационно-аналитического центра по контролю за наркотиками при Кабинете Министров Республики Узбекистан, в 2013 году было выявлено и предотвращено 7 680 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

Особую роль в деле пресечения наркотрафика играют погранично-таможенные посты. С учетом этого, каждодневно несут службу сотрудники Государственного таможенного комитета и Комитета по охране государственной границы Службы национальной безопасности, специальных структурных подразделений Министерства внутренних дел оснащены современной компьютерной техникой, средствами связи, стационарными и мобильными сканирующими устройствами и другим необходимым в работе оборудованием. Также ведется работа по повышению квалификации представителей компетентных органов и ведомств. В частности, в учебных курсах и тренингах, проведенных в рамках ряда

международных проектов, участвовали 452 сотрудника правоохранительных органов. Обеспечивается и обмен информационными материалами о наркоситуации с Управлением по наркотикам и преступности ООН, координирующими структурами ШОС, государств Центральной Азии и Российской Федерации.

Все эти комплексные меры позволили создать в нашей стране надежный заслон распространяющейся по всему миру наркоэпидемии, спасти сотни человеческих жизней от пагубного воздействия наркотиков.

В завершение темы важно отметить, что в республике также создана эффективная система медико-социальной реабилитации наркозависимых лиц. В частности, действуют Республи-

канский наркологический центр, наркологические диспансеры, при Министерстве здравоохранения организован Центр по мониторингу ситуации в сфере злоупотребления психотропными веществами. Также в столице и регионах страны регулярно проводятся различные акции и мероприятия, разъяснительная работа среди населения о пагубном воздействии наркотиков на жизнь и здоровье человека. В рамках месячника борьбы с наркоманией на предприятиях, в организациях, махаллах, образовательных учреждениях и детских оздоровительных лагерях проходит лекция, беседы, «круглые столы» на эту тему, что позволит оградить нашу молодежь и общество в целом от воздействия пагубного зелья, ежегодно уносящего миллионы человеческих жизней.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

27 июля 2014 года

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

# Категория — образцовый

В РАМКАХ Государственной программы «Год здорового ребенка» в нашей стране реализуются комплексные мероприятия по совершенствованию условий для формирования гармонично развитого и здорового подрастающего поколения. Важным направлением в этой работе является укрепление материально-технической базы и модернизация инфраструктуры воспитательных, образовательных, медицинских учреждений в регионах республики.

В Самаркандской области функционируют 575 детских государственных, ведомственных и частных дошкольных образовательных учреждений, в которых воспитывается более 55 тысяч малышей с 2 до 7 лет. В целях эффективной реализации положений Государственной программы «Год здорового ребенка» хокимом области было принято постановление, предусматривающее создание в городах и районах образцовых детских садов нового типа. В настоящее время данный проект реализован в трех районах области, где сданы в эксплуатацию современные объекты социального назначения.

— Реализация данной программы является качественно новым этапом в организации воспитательной работы на самом раннем этапе становления подрастающего поколения, — говорит методист по дошкольному образованию Самаркандского облУНО Мунира Кле-

лева. — В ходе ее реализации осуществлена капитальная реконструкция трех дошкольных образовательных учреждений в Джембайском, Нарпайском, Акдаринском районах. Они полностью оснащены учебными и развивающими пособиями, современной мебелью, коврами, игрушками.

По словам М. Клеблевой, наряду с совершенствованием материально-технической базы детских садов сегодня особое внимание уделяется формированию профессионального педагогического персонала. В частности, в дошкольные образовательные учреждения на работу принимаются только специалисты с педагогическим образованием. Это способствует организации воспитательной работы по действующим педагогическим и образовательным стандартам, а также обеспечивает занятия выпускников специализированных учебных заведений.

Р. МАРСОВ.

ЛЕТО-2014

# «Ишонч» распахнул двери

ДЕТСКИЙ оздоровительный лагерь «Ишонч» Навоийского областного объединения профсоюзов, находящийся на территории Карманинского района, распахнул свои двери после капитальной реконструкции.

В этом году ДОЛ отстроили заново за счет средств Совета Федерации профсоюзов Узбекистана. Всего было затрачено более 2,5 миллиарда сумов.

На торжественном открытии лагеря председатель Совета Федерации профсоюзов Танзила Нарбаева отметила, что в нашей стране ведется огромная работа по воспитанию гармонично развитой молодежи, предоставлению широких возможностей для учебы и отдыха.

Ежегодно утверждаемая правительством адресная программа по строительству новых, капитальному ремонту и реконструкции существующих детских лагерей дает возможность повышать качество и эффективность проводимой работы по оздоровлению детей. В частности, в прошлом году



Фотоматериал предоставлен пресс-службой администрации Карманинского района.

отремонтировано и реконструировано свыше 20 мест отдыха детей, в нынешнем начата работа по 43 объектам.

Теперь в распоряжении лагеря «Ишонч» новые корпуса, беседки, к которым ведут

асфальтированные дорожки. В самом большом здании разместились спальные комнаты с яркой мебелью и постельными принадлежностями, а также 10 творческих кружков, где дети могут занять себя в

свободное время. Во всех помещениях установлены новые кондиционеры. Есть в лагере и компьютерный класс, оснащенный Советом Федерации в рамках акции «Профсоюзы — детям».

— Отличный лагерь, здесь есть все условия для полноценного отдыха наших детей, — говорит мама отдыхающего Рамазана Дилафруз Темирова. — Очень рада за своего ребенка, что он проведет время в таком хорошем месте.

Нравится лагерь и Чингизу Ержепову, который приехал сюда впервые. Нет сомнения, что воспоминания об интересном проведенном здесь дне останутся в его сердце на долго. Всего за лето в капитально обновленном «Ишонче» отдохнут и наберутся сил 300 мальчиков и девочек.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

КОНКУРСЫ

# Стимул для молодых талантов

В ДЖИЗАКЕ состоялся областной этап смотр-конкурса «Будущее страны».

В 15 номинациях конкурса более 200 победителей районных и городских этапов продемонстрировали свои способности и дарования в области архитектуры и дизайна, информационно-коммуникационных технологий, рационализаторских предложений, технических проектов и разработок, традиционного и прикладного искусства, литературы.

— Конкурс, проводимый в рамках выполнения постановления Президента Ислама Каримова «О дополнительных мерах, направленных на осуществление в Республике Узбекистан государственной молодежной политики» от 6 февраля 2014 года, способствует поддержке надежд и укреплению молодых людей, выявлению и стимулированию новых дарований, — говорит председатель областного совета общественного движения молодежи «Камолот» Азамат Дархонов. — Поступило 3 тысячи 350 заявлений на участие в конкурсе. Такие смотр-конкурсы стимулируют молодежь к новому поиску.

Победившие в различных номинациях 42 участника получили путевки на республиканский этап конкурса.

Т. БЕКНАЗАРОВ, корр. УзА.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Внимание руководителей предприятий, предпринимателей, специализирующихся на производстве строительных материалов!

**ОАО «Ново-Ангренская ТЭС»**

**объявляет о продаже ЗОЛЫ-ШЛАКА**

в количестве 8 млн. 500 тысяч тонн.

Обращаться по телефонам: (+99893) 500-68-22, (+99898) 809-68-22. Факс (8-371) 236-63-49.

Адрес: 110313, Ташкентская обл., Ахангаранский р-н, пос. Нурабад, ОАО «Ново-Ангренская ТЭС».

Внимание организаций и предприятий!

**Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ**

на выполнение строительного контракта по объекту «Строительство административного здания пенсионного фонда Янгиарьского района Хорезмской области»

**Стартовая стоимость заказчика:**  
— 718 609,917 тыс. сум. без НДС;  
— 862 331,900 тыс. сум. с НДС.

**Срок завершения строительства** — 120 календарных дней.

**Заказчик** — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств Государственного бюджета.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

При прочих равных условиях предпочтение отдается субъектам малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу: г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10. Телефон 228-51-99.

**Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.**

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Нововашатская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон 229-28-35.

**ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»**

**приглашает на открытые аукционные торги**

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» 14 и 30 июля 2014 года в 12.00 по нижеуказанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

- Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Турткульского района согласно решению Хозяйственного суда Республики Каракалпакстан № 23-1307/5987 от 1 августа 2013 года, расположенные по адресу: Турткульский р-н, ССГ «Намуна»:
  - Склад № 1 1982 года постройки. **Стартовая цена — 96 447 060 сумов.**
  - Склад № 2 1982 года постройки. **Стартовая цена — 88 633 080 сумов.**
  - Склад № 3 1982 года постройки. **Стартовая цена — 12 783 600 сумов.**
- Описанные отделением департамента по исполнению судебных решений Муйнакского района согласно решению суда по уголовным делам Тахтакупурского района от 21 декабря 2012 года, расположенные по адресу: Муйнакский р-н, ССГ «Казакдарья»:
  - Здание консервного цеха. **Стартовая цена — 147 577 746 сумов.**
  - Здание консервного цеха. **Стартовая цена — 139 176 806 сумов.**
  - Здание цеха для соления рыб. **Стартовая цена — 27 933 447 сумов.**

Заявки от претендентов, желающих участвовать в аукционных торгах, будут приниматься с 9.00 до 18.00 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Прием заявок на участие в аукционных торгах, проводимых 14 июля 2014 года, прекращается 11 июля 2014 года в 16.00, на аукционные торги, проводимые 30 июля 2014 года, прекращается 29 июля 2014 года в 16.00. Для участия в торгах претенденты должны внести задаток в размере не менее 10% от стартовой цены заявленного имущества с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного документа на следующий банковский счет Каракалпакского филиала ООО «Capital Realtor Group» 20208000904927571009 в Нукуском филиале ОАКБ «Капиталбанк», МФО 01038, ИНН 207126662.

Адрес: г. Нукус, ул. Амира Темура, 122. Телефон (8-361) 222-83-41.

Услуги лицензированы

**Уведомление!**

В извещение, опубликованное в газете «Народное слово» от 5 июня 2014 года № 108, вносится следующее изменение: аукционные торги, назначенные на 4 июля 2014 года, переносятся на 9 июля 2014 года.

Администрация ООО «Capital Realtor Group».

Внимание организаций и предприятий!

**ООО «ISTE'MOLDA BO'LGAN TRANSPORT VOSITALARI VA ENTIYOT QISIMLAR SERGELI BOZORI»**

**ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ**

«Строительство торговых магазинов, СТО автомобилей и КБО на территории ООО «Сергели ихтисослашган бозори» по ул. Янги Сергели, 3 в Сергелийском районе г. Ташкента (корректур!»

**Стартовая цена заказчика:**  
— 1 910 832,68 тыс. сум. с НДС;  
— 1 592 360,57 тыс. сум. без НДС.

**Срок строительства** — 6 месяцев.

Строительство будет вестись за счет собственных средств заказчика.

**Заказчик** — ООО «Iste'molda bo'lgan transport vositalari va entiyot qisimlar Sergeli bozori».

**Организатор торгов** — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

**Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.**

**Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Факс (8-371) 244-12-17.**

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, ул. Янги Сергели, 3.

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ЛУКОЙЛ** НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

**ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»** объявляет конкурсные торги «Поставка системы охранной сигнализации газопровода ГСП-1 «Джаркудук» - СП-1 «Южная Тандырча» LUO/35/06-14/425

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- ✓ суммарный оборот в качестве поставщика оборудования СОС за последние 3 (три) года (2011 г., 2012 г., 2013 г.) не менее 1 500 000 (одного миллиона пятисот тысяч) долларов США;
- ✓ необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса, или предварительную письменную договоренность с организациями, имеющими такие необходимые разрешения для выполнения поставок, являющихся предметом конкурса.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки (заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 18 июля 2014 года) по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+998 71) 140-40-40, факс (+998 71) 140-40-41, e-mail: [uzbekistan@lukoil-overseas.uz](mailto:uzbekistan@lukoil-overseas.uz)

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lukoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

**Источник финансирования** — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Последний срок представления предложений — 15.00 29 июля 2014 года.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 29 июля 2014 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

# ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

## ФИНАНСОВАЯ ПОДДЕРЖКА

### Кредиты как фактор развития



Фот. Ф. Арипов

В ХОДЕ глубоких экономических преобразований, осуществляемых в нашей стране, особое внимание уделяется всестороннему стимулированию малого бизнеса. Создание благоприятных условий для развития предпринимательства способствует насыщению потребительского рынка качественными товарами, обеспечению занятости и росту экспортного потенциала отечественной экономики.

С начала текущего года в Самаркандской области зарегистрировано более 500 субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, а общее их количество превысило 15 тысяч. В последние годы в данной сфере увеличивается количество предприятий, специализирующихся на производстве трикотажных изделий.

К примеру, на частном предприятии «Креатив прогресс», действующем в Самарканде с 2011 года, выпускается около 50 наименований швейных изделий самого широкого назначения. Брюки, футболки, постельные принадлежности, униформа пользуются устойчивым спросом у населения. Динамичное развитие производства было обеспечено за счет эффективного использования

кредитных ресурсов. В частности, первый банковский заем в размере 50 миллионов сумов, выделенный областным филиалом «Капиталбанка», был погашен досрочно. В начале текущего года предприятие получило ссуду областного филиала банка «Асака» в размере 190 миллионов сумов. Эти средства, как и первый кредит, направлены на закупку комплектов современного швейного оборудования. Положительная кредитная история ЧП «Креатив прогресс» способствует укреплению партнерства с финансовыми институтами и росту взаимного доверия. В настоящее время подготовлены документы на получение очередного кредита на дальнейшее развитие предприятия.

— В производстве всего ассортимента используются материалы,

выпускаемые в Узбекистане, — говорит директор ЧП «Креатив прогресс» Баходир Норбутаев. — По качеству они не уступают импортным аналогам, а обходятся значительно дешевле, что обеспечивает доступную стоимость наших товаров на потребительском рынке. Благодаря этому в Самарканде были открыты два фирменных магазина, где помимо реализации готовой продукции принимаются заявки на изготовление изделий по индивидуальным заказам.

В ближайшей перспективе предприятие планирует выйти на международный рынок и ввести в эксплуатацию новый цех по производству трикотажных изделий. В настоящее время на данном производстве стабильной работой обеспечены почти 30 человек, среди которых немало выпускников местных профессиональных колледжей.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

### Рыбоводство: освоят еще 25 водоемов

В СООТВЕТСТВИИ с постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по углублению демонаполизации и приватизации в рыбной отрасли» в Джизакской области проделана масштабная работа по развитию рыбоводства и увеличению объемов полезной продукции.

В минувшем году рыбоводческими хозяйствами региона на потребительский рынок доставлено 7 396 тонн свежей рыбы, а в нынешнем году данный показатель намечено довести до 9 250 тонн.

В соответствии с данным документом часть из всех имеющихся в области природных водоемов на договорной основе передана в ведение 106 рыбоводческих хозяйств, определенная работа также осуществлена по созданию искусственных водоемов. В этих целях в текущем году за счет льготных банковских кредитов в общем объеме 274 миллиона сумов запланировано создание еще 25 рыбоводческих хозяйств, 24 из них будут созданы на базе искусственных водоемов.

В текущем году рыбоводам планируется доставить свыше 210 тонн минеральных удобрений и

750 тонн комбикормов. Кроме того, в области в 15 рыбоводческих хозяйствах будут установлены сети для выращивания рыбы новым методом садока (решетка).

Свою продукцию рыбоводы реализуют не только в Джизакской, но и в Ташкентской области. Спрос на нее растет с каждым годом. Задумываются рыбоводы и о переработке продукции на месте.

Работники рыбоводческих организаций в регионе получают всю необходимую информацию о льготах, предоставленных государством, соответствующие рекомендации по повышению эффективности работы отраслевых обслуживающих организаций и предприятий, знакомятся с опытом передовых рыбоводческих хозяйств.

Ленуре АДильШАЕВА,  
наш соб. корр.

## АГРАРНЫЙ СЕКТОР

### Цветут сады

ВОТ уже третий год на территории поселка Афшона, где родился великий ученый средневековья Абу Али ибн Сино, дает свой урожай интенсивный фруктовый сад, созданный по инициативе и при участии АО «Пешку пахта тозалаш заводи».

Новый сад стал логическим завершением нового облика поселка Афшона. Общая площадь фруктового сада составляет 6,65 гектара, в котором ныне растут и дают хороший урожай свыше 9,6 тысячи фруктовых деревьев, в том числе 7 740 яблонь, 1 174 груши, а также 750 вишен и слив. В минувшем году в новом саду получили первый урожай.

— Все это стало возможным благодаря интенсивному уходу за деревьями в зимний период, — говорит главный садовод Хайрулло Саидов. — В минувшем году мы внесли большое количество органических удобрений, произвели вспашку междурядий, химическую обработку деревьев от сельскохозяйственных вредителей, а также зимний полив сада.

В нашем саду высажены высокоурожайные фруктовые деревья, например, яблони таких сортов, как «гоlden демиседжона голд», «гала маст», «гала яблоня», груши

сортов «аббат фител», «санта-мария», «вильямс».

Примечательно, что высота деревьев интенсивного сада уже достигает 2—2,5 метра. Урожайность каждого дерева — яблонь и груш составляет свыше 20—30 килограммов. В среднем с каждого дерева можно получать по 25 килограммов, а урожайности интенсивного сада составляет 193,5 тонны яблук и свыше 29 тонн груш. С каждого гектара площади, занятой вишней и сливой, можно получить свыше 37 тонн урожая. Сравнивая с обычным садом, можно увидеть разницу в урожайности, а также выгоду от реализации фруктов. Словом, новый сад имени Ибн Сино не только радует жителей и многочисленных гостей, приезжающих в Афшону, своей зеленью и цветами, но и дает вкусную витаминную продукцию.

Асатилло КУДРАТОВ,  
наш соб. корр.

## ЭКСПОРТ

### Портфель пополнился контрактами

ПРИ СОДЕЙСТВИИ Андижанского областного филиала Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в регионе расширяется объем экспортных поставок разной продукции за рубеж.

Только с января по апрель текущего года филиал оказал организационную, юридическую и финансовую помощь 24 предприятиям региона в осуществлении экспорта на общую сумму 8,3 миллиона долларов. В частности, обществу с ограниченной ответственностью «Elegant Grand And», действующему в Шахриханском районе, содействовал в заключении контракта на 960 миллионов сумов, а также в страховании поступления оплаты в течение 180 дней.

— Сегодня расширяются как рынки сбыта, так и ассортимент продукции малого бизнеса, — говорит директор Андижанского филиала фонда Шерзодбек Кобилев. — Если раньше основными партнерами были страны Центральной Азии и Россия, то теперь помимо них продукция андижанских производителей поставляется в Китай, Турцию и другие страны. В структуре экспорта наряду с традиционными изделиями предприятий текстильной и обувной промышленности появились пластмассовые, резиновые изделия, строительные материалы, плодородная и другая продукция.

Следует отметить, что фонд не только расширяет экспортный потенциал действующих предприятий, но и активно стимулирует новые производства, ранее не вовлеченные во внешнеэкономическую деятельность. В частности, общества с ограниченной ответственностью «Saidali Sanoat Rivoj», «Elegant Grand And» и «Осиё тулпори одими» начали экспортировать свою продукцию благодаря адресной поддержке фонда.

В целях продвижения и рекламы продукции отечественных товаропроизводителей Андижанский областной филиал фонда совместно с зарубежными партнерами обеспечивает участие предпринимателей региона в международных ярмарках и выставках. К примеру, представители шести предприятий области участвовали недавно в международной ярмарке промышленных товаров «Великий шелковый путь», состоявшейся в китайском городе Сяньюн. Там они ознакомились с новыми тенденциями и передовыми технологиями, провели встречи с предпринимателями ряда стран и обсудили с ними возможные поставки, проработали вопросы привлечения инвестиций в нашу страну.

Вместе с тем фонд совместно с Государственным агентством стандартизации, метрологии и сертификации ведет активную работу по поэтапному внедрению системы менеджмента качества ISO-9001 на девяти предприятиях. В целях освещения и разъяснения среди субъектов предпринимательства механизмов поддержки отечественных предприятий во всех районах области проводятся «круглые столы» и встречи, на которых участники обсуждают вопросы, связанные со сбытом товаров и услуг на внешних рынках.

Саидрахмад ШУКУРОВ.

## ИНИЦИАТИВЫ

### И спорт, и бизнес

ЖИТЕЛЬ города Карши Баходир Кенжаев с детства увлекается автоспортом. За годы тренировок и участия в турнирах он стал трехкратным чемпионом Узбекистана по автомобильным гонкам и познал все тонкости ремонта и диагностики отечественной и зарубежной автомобильной техники.

Опыт и знания в данной сфере помогли ему претворить в жизнь давнюю мечту — открыть для жителей областного центра современный автосервис. За



Фот. Ш. Шерзодбева

счет банковского кредита в размере 543 миллионов сумов было построено здание станции техобслуживания «Тюнинг эксперт-сервис», приобретены необходимые инструменты, оборудование, запасные части.

В настоящее время здесь трудятся 28 человек. Это квалифицированные специалисты, знающие устройство любого автомобиля как свои пять пальцев. Также на СТО проходят производственную практику

юноши из Каршинского политехнического колледжа.

Для удобства клиентов при автосервисе организованы магазины по продаже запасных частей и продовольственной продукции, пункт питания. В перспективе предприниматель намерен расширить сферу деятельности и создать дополнительные рабочие места для молодежи, интересующейся автомобильной техникой. При этом не забывает Баходир Кенжаев и о спорте. Сейчас он готовится к очередным стартам чемпионата Узбекистана по автогонкам.

Мусо МУРОДОВ,  
наш соб. корр.

## БЛАГОСОСТОЯНИЕ

### Дивиденды домашнего подворья

РАЦИОНАЛЬНОЕ использование подсобных хозяйств и приусадебных участков служит важным фактором повышения доходов и уровня жизни населения, обеспечения занятости, позволяет сохранять стабильные цены на сельскохозяйственную продукцию на рынках страны.

В Ферганской области многие семьи эффективно используют прилегающие к домам территории, выращивая фрукты, виноград, картофель, овощи и бахчевые культуры. Пример тому — махалля «Ермосзор» в областном центре, где проживает более 1 300 семей, и практически каждая выращивает на

своем участке различную сельскохозяйственную продукцию.

— Независимо от размера участка используют каждый клочок земли. Хоть зелень к столу, но хозяева обязательно посадят, — рассказывает председатель схода граждан махалли Рахиммахон Юсупова. — К обработке почвы приступают еще задолго до начала вес-

ны. В феврале семена огурцов высеиваются в специальные емкости, а в марте высаживаются в открытый грунт и накрываются пленкой. Например, семья Анвара Умаралиева своей приусадебный участок использует сполна. Своевременно сделали все необходимые посадки. Планируют ныне собрать 200 килограммов картофеля, 20 килограммов — помидоров, 250 килограммов — фруктов, 80 килограммов — винограда.

Во дворе другого жителя махалли Махаммади Турдалиева две сотки земли. Ее засадили

картошкой. Вокруг растут саженцы персика, яблони, вишни. А семья Дильшода Исмоилова, проживающая на улице Имама аль-Бухари, имеет в своем распоряжении пять соток земли. С этого участка за сезон она получает два урожая.

— Сейчас мы посадили картофель, — говорит, показывая свои владения, глава семьи. — В начале июня собрали урожай и приступили к выращиванию помидоров, болгарского перца, огурцов, баклажанов, зелени.

Кроме того, во дворе рачительных хозяев по всему периметру

растут фруктовые деревья, хурма. Через пару лет саженцы начнут плодоносить. Жители махалли «Ермосзор» с энтузиазмом работают не только на своих участках, но и заботливо украшают улицы. По обочинам крупной автомагистрали растут хвойные деревья, радуют глаз яркие цветники.

В последнее время и во многих других махаллах Ферганской области растет число семей, рационально использующих земельные участки, занимающихся пчеловодством и птицеводством, организующих тепличные хозяйства, что способствует повышению уровня их благосостояния и насыщению рынка качественной продукцией.

Тимур МАМАДЖАНОВ,  
Виктория РАДИОНОВА.

Хақ сўзи  
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-631. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 301. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Дежурный Х. УБАЙДУЛЛАЕВ  
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по Уа: 03.50 Подписано в 04.15